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(קמ"ש) .x-בבבוקר א. נסמן את מהירות הנסיעה של המכונית 
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. קמ"ש 90הייתה בבוקר תשובה: מהירות המכונית 

.ק"מ90בבער9שעה עד השמונה בערב ומשעההמכונית עברה, . ב
צרה בצד הדרך עד תשע ושתי דקות.ן, עלאחר מכ

ק"מ10עברההבאותדקות ה6במשך 
6

100
60

 .

120ק"מ20ותרו לה ק"מ, ונ100מכאן שבשעה תשע ושמונה דקות בערב עברה  100  אעד עיר.'

ק"מ.20דקות היה 8- ותשובה: המרחק שלה מעיר א' בשעה תשע 
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.MB, נקודת האמצע של הקטע Cודה יעורי הנקנמצא את ש א.

C

C

7 1
4

2 C(4,10)
6 14

10
2

x

y

   
  


נמצא את רדיוס המעגל.
2 2

CM (4 7) (10 6) 5R d     .

2תשובה: משוואת המעגל היא  2( 7) ( 6) 25x y    .

.MCרדיוסהוע נמצא את שיפב. 
C M

C M

10 6 4
MC 4 7 3

y y
x xm  
    .

1ובהתאם לתנאי ניצבות מאונך למשיק, בנקודת ההשקה, BMהרדיוס  2 1m m   ,  3נקבל

4mashikm  .

.Cהעובר בנקודה , המשיקנמצא את משוואת 
3

10 ( 4)
4
3

10 3
4

3
7

4

y x

y x

y x

  

  

 

3היא Cהעובר בנקודה , המשיקתשובה: משוואת 
7

4
y x .

1x, היא x-האנך לציר ה, BDמשוואת . ג .

D

3
1 7 7.75

4
y    ובהתאם ,D(1, 7.75).

BD
BCD

BCD

BD (14 7.75) (4 1)

2 2

9.375

h
S

S





   
 



BCDתשובה: 9.375S .
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CD. ד ME ,  לכןCDקטע אמצעים ב-BMEלל לצלע שממוע צלע ומקביצ(יוצא מאמ(.

.על פי נוסחת אמצע קטע, Eנמצא את שיעורי הנקודה 

E D

E
E E

1
E(1,1.5)14

7.75 15.5 14 1.5
2

x x

y
y y

  



      

.E(1,1.5)תשובה: 

CD. ה ME ,  לכןBME = BCD = 90 קבילים).בין ישרים מ(זוויות מתאימות שוות

.BME-הוא היתר בBD-מכאן ש 
,D(1הי הנקודה ן זומרכז המעגל החוסם הוא אמצע היתר, ולכבמשולש ישר זווית,  7.75).

.BMEגל החוסם את היא מרכז המעD, הנקודה תשובה: הוכחנו
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.היא ההסתברות לזכות במשחק הראשון3pן הראשון, לכסיד במשחקפההסתברות לה-pנסמן א. 

3 1

4 1

0.25 3 0.75

p p

p

p p

 


  

. 0.75ההסתברות לזכות בסיבוב הראשון היא תשובה: 
.ב. נעלה את הנתונים על עץ אפשרויות

).זהזה בלוייםבוב השני" תו"זכייה בסי"ה בסיבוב הראשוןיזכי"שהמאורעות ות לראניתן –ה(הער

0.75היא: –אחד מבין שני הסיבוביםלזכות בדיוק בסיבובההסתברות ) 1( 0.2 0.25 0.6 0.3P    .
.0.3תשובה: ההסתברות היא

. בדיוק בסיבוב אחד, אם ידוע שזכה שזכה בסיבוב הראשוןת ) נחשב את ההסתברו2(
P( 1 ) 0.75 0.2

P( 1 / ) 0.5
P( ) 0.3

won st round won exectly one round
won st round won exectly one round

won exectly one round


  



.0.5תשובה: ההסתברות היא 
ים.סתברות לזכות בשני הסיבובבמשחק כולו, כלומר את הה) נחשב את ההסתברות לנצח1ג. (

0.75 0.8 0.6P  .
.0.6ו היא נצח במשחק כולה: ההסתברות לתשוב

40.6: שכל ארבעת המשתתפים במשחק ינצחו במשחק כולושב את ההסתברות נח) 2( 0.1296.

4nנומית, כאשר נתון כיות ביהתפלגבסיוע נוסחת ברנולי, כי זו או,   ,0.6p  ,4k .

4 4 4 4 0 4
4

4
P( ) P (4) 0.6 (1 0.6) 1 0.6 0.4 0.6 0.1296

4
all four will win  

      
 
   

. 0.1296היא, שכל ארבעת המשתתפים ינצחו במשחק כולו,תשובה: ההסתברות
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נתונים
1.O2מרכז המעגל  .BC 3קוטר  .AEמשיק ב -E.4  .EAC = 90.

BC.  5.דעבור  AC 64)ס"מ6. 6)2עבור דEB .

EOא.ל:צ" AC  .בOCE ACE   .גEBC AEC .

2 (EO(. EC)1(.ד

נימוקטענההסבר
17Oנתוןכז המעגלרמ

38AEמשיק ב -Eנתון

89OEA = 90דת ההשקהבנקושיק מאונך למהרדיוס
310EAC = 90נתון
9 ,1011EO AC 180-לזוויות חד צדדיות משלימות

ל. א ש.מ.
712OE OCרדיוסים שווים זה לזה

1213OCE OEC  מול צלעות שוות מונחות זוויות שוותCEO

1114ACE OEC קביליםות שוות בין מחלפזוויות מת
13  ,1415OCE ACE כלל המעבר

ב מ.ש.ל. 
216BCנתוןקוטר

1617EBC = 90הווית היקפית הנשענת על הקוטר היא ישרז

10  ,1718EBC = OEA )(מעברהכלל ז

819AEC = CBE (ז)ריתזווית בין משיק למ

18  ,1920EBC AEC שפט דמיון זווית זוויתמ
מ.ש.ל. ג 

2021EB BC EC

AE EC AC
 יחסי צלעות מתאימות במשולשים דומים

522BC AC 64נתון

12232BC AC (EC)וןנת

ECס"מ23248,  22 

) 1ד(מ.ש.ל. 
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נימוקטענההסבר

EBס"מ6256 נתון

BCס"מ252610,  24,  17  משפט פיתגורסEBC

EOס"מ26275, 16, 7 הרדיוס שווה לחצי מהקוטר
) 2(דמ.ש.ל. 
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ABס"מ, 10יוס המעגל הוא : רדוןא. נת = BC,ABC 130  .

ABC הסינוסיםטפלפי מש

AC
2

sin130
AC 2 10sin130

AC 15.32

R

cm




 





ACס"מ15.32תשובה:  .

שווה שוקיים, לכן ABCב.  
180 130

BAC BCA 25
2

  
    

2

ABC

2
ABC

15.32 sin 25 sin 25

2sin130

27.36

S

S cm





 






יתדרך חלופ

ABC הסינוסיםטפלפי מש

BC
2

sin 25
BC 2 10sin 25

BC 8.452

R

cm



 



ABC

2
ABC

15.32 8.452sin 25

2

27.36

S

S cm












ABCSסמ"ר27.36: תשובה .

GCס"מ20.ג קוטר המעגל.

EBC)GBC = 90(זווית היקפית הנשענת על הקוטר ,

EB
tan 25

BC
8.452 tan 25 EB

EB 3.941cm

 

 





EBס"מ3.941שובה:ת  .



ין נכתב ע"י עפר יל

35481לון  אשמועד קיץ א 19עט מאי בגרות 6

א. נתונה הפונקציה 
2

2

3
( )

2

x
f x

x x

 

.

2בתחום ההגדרה, המכנה שונה מאפס: ) 1( 2 0 2 , 1x x x x      

2תשובה: תחום ההגדרה: , 1x x   .

) נמצא אסימפטוטות המקבילות לצירים.2(

1xים הישר:y-האסימפטוטות מקבילה לציר 2-וx  .(מספר זה מאפס מכנה ולא מונה)

x :3y-אסימפטוטה מקבילה לציר ה ) 2) שווה לחזקת מכנה (2(חזקת מונה ( ,
2

2

3
3

x
y

x
 .(

1xתשובה:    ,2x   ,3y .

) נמצא נקודות חיתוך של גרף הפונקציה עם הצירים.3(

y :0xציר  -
2

2

3 0
(0) 0 (0,0)

0 0 2
f   

 


x :0yציר .  -20 3 0 (0,0)x x   

.(0,0)תשובה: 

) נמצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה, ונקודות קיצון (אם יש כאלה).4-5(
2 2

2 2

2

2 2

2 2

2 2

2 2

6 ( 2) 3 (2 1)
'( )

( 2)

3 2( 2) (2 1)
'( )

( 2)

3 (2 2 4 2 )
'( )

( 2)

3 ( 4)
'( )

( 2)

0 3 ( 4)

0 (0, 0)

2
4 (4, 2 )

3

x x x x x
f x

x x

x x x x x
f x

x x

x x x x x
f x

x x

x x
f x

x x

x x

x

x

   


 

     
 

   


 




 

 

 

 

"צוחקת")(, בעלת מינימוםישרהל פרבולה כאשר המונה הוא ביטוי ש
)'א את סוג נקודות הקיצון (מכנה הנגזרת חיובי), בעזרת ציור גרף סימני נמצ )f x,

כאשר מכנה הנגזרת חיובי והמונה הוא ביטוי אלגברי של פרבולה הפוכה (עצובה).
x4102
'( )f x+--++

MinMaxמסקנה
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2:)4(תשובה
(4, 2 )

3
.מקסימום(0,0)מינימום , 

4xעלייה: ) 5(תשובה   2או 0x   2אוx   .

1ירידה:  4x  0או 1x .

יצה של גרף הפונקציהסקב. 

3yג. על פי הסקיצה, קיימת נקודת חיתוך עם האסימפטוטה האופקית  .(מסומנת בחץ)

ת שיעורי נקודת החיתוך.נמצא א
2

2

2 2

2 2

3
3

2

3 3( 2) / : 3

2

2 (2, 3)

x

x x

x x x

x x x

x


 
  

  

 

,2)תשובה: כן, שיעורי נקודת החיתוך הם  3).

). ד ) ( ) cg x f x 

)ו הזזה אנכית של ז )f xב-c.יחידות

)נתון כי האסימפטוטה האופקית של  )g x 5היאy   ,

)יחידות כלפי מטה, מהאסימפטוטה האופקית של 2כלומר תזוזה של  )f x3שהיאy .

2cתשובה: .
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31נתונה הפונקציה. א
( ) 9

3
f x x x a    ,  המוגדרת לכלx  ,aהוא פרמטר.

0xמתקיים y-בנקודת החיתוך עם ציר ה אם: תה, וב( )f x a.

,0)תשובה:  )a.

)נמצא את שיעורי נקודת הקיצון של . ב )f xונקבע את סוגן ,.

2

2

'( ) 9

0 9

3 (3, 18)

3 ( 3, 18)

f x x

x

x a

x a

  

  

  

    

)'סקיצה שלעזרת , בא את סוג נקודות הקיצוןנמצ )f x,

פרבולה הפוכה (עצובה).היא ש 
x33
'( )f x-+-
MaxMinנהמסק

,3):תשובה 18)a מקסימום ,( 3, 18)a מינימום.

0y, לכן  x-נתון שנקודת המינימום נמצאת על ציר ה. ג .

18 0 18a a   .

18aתשובה:  .

18aנציב.ד  31והפונקציה היא
( ) 9 18

3
f x x x   .

,3)תשובה:  ), מקסימום(36 3, 0)מינימום.
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.ו, עבור סעיף יםשטחקיצה של גרף הפונקציה, כולל סימון סה. 

, המסומן בסעיף הקודם.מבוקש נחשב את השטח ה)1ו. (

3

4 2

0

3

0

3

1
( 9 18 0)

3

9
18 ]

12 2
0 : 0

1
3: 20

4

1
20

4

S x x dx

x x
S x

x

x

S





    

   



  





1השטח הוא גודל תשובה: 
20

4
יח"ר.

. 1:3לשני שטחים שהיחס ביניהם הוא ABOאת מחלק) נראה שגרף הפונקציה 2(

ABO

ABO

OB OA 3 18

2 2

27

S

S





 
 



הוא) 1סעיף ו(-תתבשחשבנו שטח ה
1

20 : 27 3: 4
4

 משטחABO, ומכאן שגרף הפונקציה מחלק את

ABO 1:3הוא צבועבין השטח ההלבן להשטח היחס בין (1:3ביניהם טחים שהיחס לשני ש(.

. 1:3לשני שטחים שהיחס ביניהם הוא ABOאת מחלקשגרף הפונקציה : הוכחנו תשובה
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)2בציור מתואר גרף הפונקציה א.  ) 25f x x .

)1 (2
A A( , 25 )x t t t  .

.y-נראה שהפונקציה זוגית, כלומר סימטרית לציר ה

2 2( ) 25 ( ) 25 ( )f x x x f x      .

B-לכן, עקב הזוגיות והעובדה ש  Ay y 2-, הרי שB( , 25 )t t  .

)2Bתשובה:  , 25 )t t .2( , 25 )t t 

)2 (2
A A( , 25 )x t t t  .

BAא יה,x-המקבילה לציר ה,ABאורך הצלע  ( ) 2x x t t t    

225, כלומר ABשל הישר y-, הוא שיעור ההגובה לצלע זוך אור t.
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2תשובה:
ABO 25S t t   .
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12.5tתשובה: משולש שטח ו, עבורABOמקסימליהוא.


